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Popište systém řízení CR, kompetence orgánů na jednotlivých úrovních řízení, činnost profesních 
sdružení v oblasti cestovního ruchu? Vyjmenujte aktéry v cestovním ruchu a popište zaměření, 
pravomoci a činnost. 

Vyjmenujte a popište možné zdroje financování rozvoje cestovního ruchu (EU, Národní)? 

Okruhy pro obor státní služby 64_Bydlení, regionální rozvoj a cestovní 
ruch

Stručně definujte účel zřízení Státního fondu podpory investic. Vyjmenujte řídící orgány Fondu.

Vyjmenujte alespoň 3 základní zdroje informací pro analýzy situace v oblasti bydlení. Uveďte, kde lze 
získat data o bydlení za členské země EU. Uveďte, kde lze získat informace pro vyhodnocování 
nástrojů státní politiky bydlení.

Popište zaměření podpory bydlení poskytované prostřednictvím MMR (státní rozpočet, prostředky EU). 
Uveďte, které podpory jsou poskytovány aktuálně.

Uveďte základní strategický dokument ČR pro oblast bydlení a jeho stručný obsah.

Uveďte, kde je upravena výpověď z nájmu bytu jako jeden ze způsobů skončení nájmu bytu. Blíže 
specifikujte možnosti výpovědi pronajímatelem.

Jaké jsou klíčové právní předpisy pro oblast regionálního rozvoje v ČR? Jací jsou klíčoví aktéři v 
regionálním rozvoji v ČR? 
Jaké jsou hlavní nástroje podpory regionálního rozvoje v ČR?

Jaký základní dokument stanovuje implementační rámec regionálního rozvoje v ČR? Uveďte jeho 
základní cíle.

Co je koncept Smart Cities, jakými nástroji je definován a podporován v ČR a jaké oblasti jsou 
relevantní z hlediska konceptu pro česká města, obce a regiony?

Vyjmenujte metropolitní oblasti a územní aglomerace v ČR, obecně charakterizujte jejich rozvojové 
problémy, jak jsou vymezeny a uveďte, které specifické nástroje jsou určeny na jejich podporu.

Podpora rozhodování v CR. Vyjmenujte a popište strategické dokumenty relevantní pro CR. Vyjmenujte 
nástroje na sledování a vyhodnocování dopadů a přínosů v CR.

Jmenujte a charakterizujte právní předpis EU, který se týká prodeje zájezdů (a spojených cestovních 
služeb). Kdy a jak byl převzat do českého právního řádu ? (historie transpozice, revize směrnice). 
Společné podmínky pro pořadatele zájezdu v EU. 

Definujte dostupné nájemní bydlení. Uveďte, kde je definice dostupného nájemního bydlení legislativně 
ukotvena.

Uveďte názvy hlavních dokumentů přijatých na podporu urbánního rozvoje v rámci EU a ČR, jmenujte 
nadnárodní instituce a iniciativy v oblasti podpory urbánního rozvoje a stručně pojednejte o jejich 
zaměření.

Definujte pojem „venkov", popište, čím je charakterizován, které orgány veřejné správy a další 
organizace v ČR a EU mají v gesci problematiku venkova. Jmenujte hlavní koncepční dokument 
rozvoje venkova v ČR a stručně popište jeho obsah. Uveďte, které další nástroje (legislativní, 
strategické, finanční) jsou určeny na podporu rozvoje venkova v rámci ČR a EU a stručně popište roli 
MAS v podpoře a rozvoji venkova.

Co je Strategie RE:START a čím je naplňována? Vyjmenujte oblasti/pilíře, které Strategie řeší. 
Definujte, pro jaké regiony je určena a charakterizujte rozvojové problémy těchto regionů. 

Vymezte cestovní ruch (vymezení pojmu, definice, formy, typy). Popište postavení cestovního ruchu v 
národním hospodářství. Vysvětlete udržitelný cestovní ruch.



19.

20.
Jmenujte a charakterizujte mezinárodní organizace/uskupení, ve kterých je členem ČR v oblasti 
cestovního ruchu. Bilaterální spolupráce s konkrétní zemí v oblasti cestovního ruchu (mezinárodní 
smlouvy, mezivládní komise/smíšené komise, PROPED).

Uveďte, jaké právní předpisy upravují podmínky podnikání pro cestovní kancelář (CK) / cestovní 
agenturu (CA) v oblasti cestovního ruchu. Definujte rozdíl mezi provozováním CK a provozováním CA. 
Definujte pojem zákazník a vztah zákazníka k CK při prodeji zájezdu, pohovořte o právech zákazníka.


